
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 

 

ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   10-12-2025   με   αριθμό   787    Αναφορά   της   Βουλευτή   
            κας  Α. ΣΠΥΡΙΔΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά           
και πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί των                  
υπ’ αριθ. 251/ 25-11-2024 (ΛΔ’ Συνεδρίαση της 29-11-2024), 238/ 22-11-2024                            
(ΛΒ’ Συνεδρίαση της 27-11-2024), 66/ 14-10-2024 (ΙΓ’ Συνεδρίαση της 25-10-2024),                      
1107/ 11-06-2024 (ΡΝΓ’ Συνεδρίαση της 17-06-2024), 972/ 12-04-2024 (ΡΛΗ’ Συνεδρίαση 
της 22-04-2024) και 958/ 10-04-2024 (ΡΛΗ’ Συνεδρίαση της 22-04-2024) Επίκαιρων 
Ερωτήσεων των Βουλευτών κ.κ. Ζ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ, Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Ε. ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΥ,                             
Κ. (Ν.) ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ και Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ, καθώς και της υπ’ αριθ.                         
2200/ 08-12-2023 (ΡΞΖ’ Συνεδρίαση της 12-07-2024) Ερώτησης του κύκλου Αναφορών - 
Ερωτήσεων της Βουλευτή κας Θ. ΦΩΤΙΟΥ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-
Olomeleias), αλλά και των διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27882-γ’ από 08-12-2025 
έγγραφό μας, επί της με αριθμό 403/ 12-11-2025 Αναφοράς της ιδίας ερωτώσας Βουλευτή, 
σας γνωρίζουμε ότι ο σεβασμός των αρχών της ελευθερίας, της δημοκρατίας και των 
θεμελιωδών δικαιωμάτων, η προστασία των δικαιωμάτων του κάθε ατόμου που βρίσκεται 
στην επικράτεια της χώρας και η περιφρούρηση των αρχών του κράτους δικαίου, ιδίως  
αυτών της νομιμότητας και του σεβασμού της αξίας του ανθρώπου, αποτελούν θεμελιώδεις 
και αδιαπραγμάτευτες προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του 
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται, επίσης, ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο 
άσκησης της γενικής αστυνόμευσης και της δημόσιας ασφάλειας, έχει ως αποστολή,              
πλέον των άλλων, τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών, 
καθώς και τη δίωξη του εγκλήματος [άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], 
ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα       
με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. 

Υπό αυτό το πρίσμα, η πρόληψη και η καταστολή της εγκληματικότητας, αλλά και           
η εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες, αποτελούν πρώτιστο μέλημά μας, 
γεγονός που αποτυπώνεται στην εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική και στο Στρατηγικό 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας. Βάσει αυτών, προβλέπονται δράσεις,  
οι οποίες εστιάζουν στην αντιμετώπιση των πάσης φύσεως ζητημάτων αστυνομικού 
ενδιαφέροντος, καθώς και στην τήρηση της νομιμότητας.  Σημειώνεται  δε  ότι  η  υλοποίηση  
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-σε κεντρικό επίπεδο- της συλλογής, επεξεργασίας και ανάλυσης των εγκληματολογικών 
δεδομένων επικουρεί στην αποτύπωση των τάσεων στην επικράτεια και παρέχει, στα στελέχη 
και τις Υπηρεσίες με στρατηγικό ρόλο, τη δυνατότητα καθορισμού στόχων βασιζόμενων            
στις κατευθύνσεις και τις προτεραιότητες του υλοποιούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού.  

Παράλληλα, καθίσταται γνωστό ότι το Αρχηγείο υλοποιεί έναν συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των Υπηρεσιών του,                       
ανά την επικράτεια, από τις οποίες εκδηλώνονται οι επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς 
τους, που εξασφαλίζουν την τήρηση της τάξης και την προστασία των έννομων αγαθών           
των πολιτών. Στο πλαίσιο αυτό, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες παρακολουθούν, 
αδιαλείπτως και συστηματικά, όλα τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας του                    
τομέα ευθύνης τους, αναλύουν και αξιολογούν οποιαδήποτε σχετική πληροφορία περιέλθει             
σε γνώση τους και πραγματοποιούν συνεχείς και ουσιαστικούς ελέγχους, αποσκοπώντας  
στην πρόληψη και αποτροπή της, όποιας μορφής, παραβατικότητας. Σε κάθε δε περίπτωση 
διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων, που πραγματώνουν         
την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι υπόψη Υπηρεσίες προβαίνουν στις 
προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο 
λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου 
ενεργούν. 

Κατόπιν αυτών και ως προς τα θιγόμενα στην εν θέματι Αναφορά ζητήματα, 
επισημαίνεται ότι η Ελληνική Αστυνομία, κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας, 
καταβάλλει συνεχείς προσπάθειες, με στόχο την πρόληψη και την αντιμετώπιση της 
ενδοοικογενειακής βίας, τόσο μέσω των εξειδικευμένων Υπηρεσιών Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας, όσο και μέσω των λοιπών κατά τόπον αρμόδιων αστυνομικών 
Υπηρεσιών, έχοντας ως κεντρικό άξονα δράσης αφενός μεν τη διερεύνηση της τέλεσης           
των συναφών αξιόποινων πράξεων, τη συλλογή των σχετικών αποδεικτικών στοιχείων               
και την παραπομπή των δραστών στη δικαιοσύνη, αφετέρου δε την προστασία και                 
την υποστήριξη των θυμάτων, μέσω της ενημέρωσης ή διασύνδεσής τους με δομές 
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι στη Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση 
(ΓΕ.Π.Α.Δ.) Κρήτης λειτουργούν -5- επιτελικά Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής   
Βίας [ήτοι, -1- στην έδρα της ΓΕ.Π.Α.Δ. και -1- σε έκαστη Διεύθυνση Αστυνομίας                    
(Δ.Α.) δικαιοδοσίας της (Δ.Α. Χανίων, Ρεθύμνης, Ηρακλείου και Λασιθίου)], καθώς και                   
-4- επιχειρησιακά Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στην εσωτερική διάρθρωση 
των Αστυνομικών Τμημάτων (Α.Τ.) Χανίων, Ρεθύμνης, Αγίου Νικολάου και Α’ Α.Τ. Ηρακλείου 
(-1- σε έκαστο Α.Τ.). Διευκρινίζεται ότι οι ως άνω Υπηρεσίες έχουν στελεχωθεί, συνολικά,          
με -44- εξειδικευμένους και κατάλληλα εκπαιδευμένους αστυνομικούς, με κριτήριο την 
προανακριτική τους εμπειρία και το επίπεδο κατάρτισής τους. 

Στην κατεύθυνση δε της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των 
προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται  
οι ανάγκες όλων των Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται,              
οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών 
θέσεων σε αυτές, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου 
απόδοσής τους. Τονίζεται, επίσης, ότι αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων,              
αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά            
του  προσωπικού  και  γενικά,  όλες  οι   παράμετροι   και   οι   παράγοντες   που   συντελούν  
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στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία,                     
την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις               
που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι, στο πλαίσιο του προανακριτικού χειρισμού συναφών 
υποθέσεων, οι αρμόδιες Υπηρεσίες, ανά την επικράτεια, προβαίνουν στην ενημέρωση                
των πολιτών αναφορικά με τον τρόπο αντίδρασης και προστασίας τους από εγκλήματα 
ενδοοικογενειακής βίας και διεκδίκησης των δικαιωμάτων τους σε περίπτωση θυματοποίησης, 
τη σχετική νομοθεσία, τις συναφείς διαδικασίες που θα ακολουθήσουν, τους τρόπους 
επικοινωνίας με τις αστυνομικές Υπηρεσίες -σε περίπτωση που απαιτηθεί- και με τις                
δομές ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, τόσο προφορικά, όσο και μέσω αξιοποίησης έντυπου 
ενημερωτικού υλικού, όπου εμφαίνονται κρατικές Υπηρεσίες και Φορείς, Οργανισμοί Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) και λοιποί τοπικοί Κοινωνικοί Φορείς και Μη Κυβερνητικοί Οργανισμοί 
που τυγχάνουν αρμόδιοι ή δραστηριοποιούνται στους τομείς της αντιμετώπισης της 
ενδοοικογενειακής βίας και της προστασίας των δικαιωμάτων των θυμάτων, για έκαστη Δ.Α. 
της χώρας.  

Επιπρόσθετα, αξίζει να σημειωθεί ότι, προς υποβοήθηση του προανακριτικού έργου 
του αστυνομικού προσωπικού και επίτευξη του βέλτιστου δυνατού συντονισμού                 
των αρμόδιων περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, έχουν εκδοθεί και 
διαβιβαστεί «Οδηγός Αστυνομικής Ανταπόκρισης στα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας» 
και «Εγχειρίδιο Αστυνομικής Ανταπόκρισης σε περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας», όπου 
περιλαμβάνονται ενημερωτικά - πληροφοριακά στοιχεία και διευκρινίσεις αναφορικά με                
το νομικό πλαίσιο και ορίζονται πρωτόκολλα και διαδικασίες, βάσει των ισχυουσών 
νομοθετικών διατάξεων και των επιμέρους διαταγών των εισαγγελικών λειτουργών και                   
της ηγεσίας του Σώματος. Λαμβάνοντας δε υπόψη τις διατάξεις του ν. 5090/2024                      
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 30), ως ισχύει, οι οποίες -μεταξύ άλλων- αφορούν στον εκσυγχρονισμό                  
του νομοθετικού πλαισίου για την πρόληψη και την καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής 
βίας, καταρτίστηκε ένας σύντομος Οδηγός χειρισμού υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας,    
ενώ στην ίδια βάση και στο πλαίσιο της βέλτιστης ενημέρωσης των πολιτών καταρτίστηκε 
αντίστοιχος σύντομος Οδηγός, που απευθύνεται στο ευρύ κοινό, με ιδιαίτερη στόχευση             
στα θύματα που μεταβαίνουν στις αστυνομικές Υπηρεσίες για να αναφέρουν/καταγγείλουν 
σχετικά αδικήματα. 

Πέραν αυτών, καθίσταται γνωστό ότι, με στόχο τη συντονισμένη και αποτελεσματική 
αντιμετώπιση του φαινομένου της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας,     
με σχετική Απόφαση του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη (ΑΔΑ: 9Κ0246ΜΤΛΒ-ΦΦΒ),           
ως  ισχύει,  συστάθηκε  Ομάδα  Εργασίας  με  αντικείμενο   τη   βελτίωση   της   αστυνομικής 
ανταπόκρισης κατά το χειρισμό σχετικών υποθέσεων. Παράλληλα, αξίζει να αναφερθεί και           
ο ψηφισθείς, κατά το τρέχον έτος, ν. 5172/2025 «Αντιμετώπιση νέων μορφών βίας κατά  
των γυναικών - Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2024/1385 - Πρόσθετες ρυθμίσεις στον νόμο 
περί ενδοοικογενειακής βίας - Αναδιοργάνωση των ιατροδικαστικών υπηρεσιών - Ενίσχυση 
της λειτουργίας της Eurojust - Μέτρα για την προστασία των ανηλίκων και την καταπολέμηση 
της εγκληματικότητας - Δικονομικές διατάξεις αρμοδιότητας των τακτικών διοικητικών 
δικαστηρίων και άλλες ρυθμίσεις» (Φ.Ε.Κ. Α’ - 10), στου οποίου την τελική διαμόρφωση 
συμμετείχε -μεταξύ άλλων- και το Υπουργείο μας. 

Ενταύθα, επισημαίνεται ότι η ενδοοικογενειακή βία αποτελεί πολυδιάστατο 
φαινόμενο,  για   τη   διαχείριση   του   οποίου   απαιτείται   η   ουσιαστική   συνεργασία   και  
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σύμπραξη διάφορων Φορέων και Υπηρεσιών (όπως, η Ελληνική Αστυνομία, η Δικαιοσύνη,                
οι Κοινωνικές Υπηρεσίες, οι Δομές Υγείας και οι Φορείς Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης).                
Στην κατεύθυνση αυτή, η Ελληνική Αστυνομία, μέσω της επίσημης ιστοσελίδας της,   
αναφέρει -ενδεικτικά- υπηρεσίες πληροφόρησης, ενημέρωσης, ψυχοκοινωνικής και 
συμβουλευτικής υποστήριξης, καθώς και στέγασης από έτερους Φορείς προς παροχή              
αρωγής στα θύματα ενδοοικογενειακής βίας (www.astynomia.gr/odigos-tou-politi/chrisimes-
symvoules/endooikogeneiaki-via/), ενώ πρόσθετες πληροφορίες παρέχονται -από πλευράς 
Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης- προς ενημέρωση του κοινού για τη δράση στήριξης 
κακοποιημένων γυναικών «Ανεξάρτητη Δυνατή Ελεύθερη» και τη δυνατότητα υποστήριξης 
γυναικών θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας στη διαδικασία ένταξης ή επανένταξης στην αγορά 
εργασίας (www.dypa.gov.gr/aneksartiti-dinati-eleutheri-koini-drasi-tis-dypa-me-ta-ypoyrghia-
erghasias-kai-koinonikis-asfalisis-koinonikis-sinokhis-kai-oikogheneias-kai-prostasias-toy-
politi-ghia-ti-stiriksi-ton-kakopoiimenon-ghinaikwn).  

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στην περιοχή της Κρήτης, αναφέρεται ότι στελέχη                
τόσο των Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης, όσο και                
λοιπών αρμόδιων Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της επιδιώκουν την αποτελεσματική συνεργασία 
και τη δημιουργική σύμπραξη αφενός με συναρμόδιους Φορείς, Αρχές και Υπηρεσίες και 
αφετέρου με την τοπική κοινωνία. Ενταύθα, αξίζει να επισημανθεί η διαρκής συνεργασία              
με τον Σύνδεσμο Μελών Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου και Νομού Ηρακλείου, που 
δραστηριοποιείται στον τομέα της προστασίας θυμάτων κακοποίησης, στο πλαίσιο της  
οποίας, στελέχη αστυνομικών Υπηρεσιών της εν λόγω ΓΕ.Π.Α.Δ. συμμετείχαν πρόσφατα             
σε ενημερωτικές συναντήσεις (εργαστήρια) που υλοποιήθηκαν με πρωτοβουλία του                    
ως άνω Συνδέσμου. Επιπρόσθετα, τονίζεται η σύσταση και λειτουργία Διεπιστημονικής 
Επιτροπής στην περιφερειακή ενότητα Ηρακλείου, με τη συμμετοχή στελεχών του                
Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας του Α’ Α.Τ. Ηρακλείου, αρμόδιου σε            
θέματα ενδοοικογενειακής βίας εισαγγελικού λειτουργού, καθώς και συναρμόδιων Φορέων 
(Ο.Τ.Α., Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο κ.λπ.), με σκοπό την ολιστική προσέγγιση 
υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας. 

Πλέον των προρρηθέντων, υπογραμμίζεται ότι η προστασία των ανήλικων έχει 
ενταχθεί στις κύριες προτεραιότητες του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου, στο πλαίσιο             
της υλοποιούμενης Αντεγκληματικής Πολιτικής και του Στρατηγικού Επιχειρησιακού 
Προγράμματος της Ελληνικής Αστυνομίας, με στόχο αφενός την αποτροπή τους από                  
την εκδήλωση εγκληματικής δραστηριότητας και αφετέρου την προστασία αυτών                       
από το ενδεχόμενο θυματοποίησής τους. Προς τούτο και με γνώμονα την προστασία                   
της υπόψη ηλικιακής ομάδας, έχουν συσταθεί και λειτουργούν εξειδικευμένες Υπηρεσίες             
της Ελληνικής Αστυνομίας (σε επιτελικό και επιχειρησιακό επίπεδο), για την ολιστική, 
ομοιόμορφη και ολοκληρωμένη αντιμετώπιση της εν γένει παραβατικότητας - θυματοποίησης 
των ανήλικων, σε όλη την επικράτεια και την αποτελεσματική διαχείριση συναφών 
υποθέσεων. Διευκρινίζεται δε ότι, στις περιοχές όπου δεν υφίστανται εξειδικευμένες 
Υπηρεσίες, οι σχετικές αρμοδιότητες ασκούνται, κατά περίπτωση, από τις Υποδιευθύνσεις 
Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, τα Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων ή                  
τα Α.Τ. γενικής αρμοδιότητας. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι η Ελληνική Αστυνομία, προκειμένου να ανταποκριθεί           
με επιτυχία στον ιδιαίτερα ευαίσθητο τομέα της παραβατικότητας - θυματοποίησης των 
ανήλικων  και  αξιοποιώντας  τα  συμπεράσματα  που  προκύπτουν  από  τη   στατιστική   και  
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εγκληματολογική ανάλυση των στοιχείων που κατέχει, λαμβάνει προληπτικά και κατασταλτικά 
μέτρα, τα οποία αναπροσαρμόζονται, επικαιροποιούνται και εντείνονται, κατά περίπτωση, 
ώστε να καθίστανται λειτουργικά και αποτελεσματικά, πρωτίστως, υπό το πρίσμα της 
αποτροπής διάπραξης εγκλημάτων από ανήλικους και της επαρκούς προστασίας τους.               
Στο πλαίσιο αυτό, κατά την έναρξη έκαστου εκπαιδευτικού έτους, αποσκοπώντας                     
στην προστασία της μαθητικής κοινότητας, εν γένει, με σχετική διαταγή της αρμόδιας 
Διεύθυνσης του Αρχηγείου, δίνονται ειδικότερες εντολές - οδηγίες για τη λήψη και 
εντατικοποίηση των κάτωθι, ενδεικτικά αναφερόμενων, μέτρων: 

 Ανάπτυξη παραγωγικής συνεργασίας με λοιπούς δημόσιους και ιδιωτικούς Φορείς   
και Οργανισμούς, καθώς και με τη σχολική κοινότητα. 

 Συνεχής και αδιάλειπτη επιτήρηση των σχολείων, με πεζές περιπολίες,                    
για τον εντοπισμό ύποπτων, παραβατικών και λοιπών περιθωριακών ατόμων που 
δύνανται να παρασύρουν τους μαθητές σε παραβατικές/αποκλίνουσες συμπεριφορές, 
αλλά και για την αποτροπή προσέγγισης και επαφής των ως άνω ατόμων                
με τους μαθητές. 

 Επιτήρηση χώρων που συχνάζουν ή παραμένουν ανήλικοι (όπως, φροντιστήρια, 
χώροι άθλησης, πάρκα, παιδικές χαρές κ.α.) και ενίσχυση του επιπέδου 
αστυνόμευσης με περιπολίες (πεζές και εποχούμενες). 

 Χαρτογράφηση και ανάλυση παραβατικών συμπεριφορών εκδηλούμενων από ομάδες 
ανήλικων και ανάπτυξη δράσεων για την αποτελεσματική αντιμετώπιση αυτών,              
σε συνεργασία -όπου απαιτείται- με συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες. 

 Άμεση ανταπόκριση και διερεύνηση πληροφοριών/καταγγελιών σε περιπτώσεις 
κακοποίησης ανήλικων ή εκφοβισμού μέσω διαδικτύου, με παράλληλη ενημέρωση 
εισαγγελικών Αρχών και συναρμόδιων Φορέων υποστήριξης των θυμάτων. 

Υπό το πρίσμα αυτό, από τις αρμόδιες περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες                
-συμπεριλαμβανόμενων των Δ.Α. δικαιοδοσίας της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης- και βάσει του 
υλοποιούμενου επιχειρησιακού τους σχεδιασμού, παρακολουθείται η εξέλιξη της 
παραβατικότητας των ανήλικων και πραγματοποιούνται, όπου απαιτείται, ειδικές δράσεις               
για την πρόληψη και την καταστολή του φαινομένου στην ευρύτερη περιοχή ευθύνης τους              
-ιδίως, σε χώρους όπου παρατηρείται αυξημένη συγκέντρωση νεαρών ατόμων-, κατά τις 
οποίες διενεργούνται επισταμένοι έλεγχοι, εφαρμόζοντας, σε συντρέχουσα περίπτωση,               
την ισχύουσα νομοθεσία. Επίσης, οι προρρηθείσες Υπηρεσίες -παράλληλα με το 
προανακριτικό τους έργο και στο πλαίσιο της προληπτικής τους δράσης- επιδιώκουν τη 
συμμετοχή και παρουσία στελεχών τους σε εκπαιδευτικές δράσεις, προς ενημέρωση                    
και ευαισθητοποίηση μαθητών και γονέων σε θέματα σχετικά με αδικήματα που τελούνται             
σε βάρος ανήλικων (όπως, ο σχολικός εκφοβισμός, η ενδοσχολική και εξωσχολική βία κ.α.) 
και την προστασία των δικαιωμάτων του παιδιού. Ενταύθα, ενδεικτικά, γνωρίζεται ότι,                
κατά τα έτη 2024 - 2025 (έως 31-10-2025), με μέριμνα των ως άνω Δ.Α. της ΓΕ.Π.Α.Δ. 
Κρήτης, έλαβαν χώρα -160- ενημερωτικές δράσεις σε σχολικές μονάδες της εν λόγω νήσου, 
τις οποίες παρακολούθησαν πλέον των -8.854- ατόμων (μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικοί).  

Κατόπιν των προεκτεθέντων και προς επίρρωση της σημασίας που αποδίδεται                  
στην προστασία της υπόψη ηλικιακής ομάδας, τονίζεται αφενός μεν η λειτουργία                    
του   πενταψήφιου   αριθμού   «10201»   της   Ελληνικής   Αστυνομίας   για   την   υποδοχή,  
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καταγραφή και διαχείριση αναφορών - πληροφοριών που αφορούν σε ζητήματα προστασίας, 
κακοποίησης και παραβατικότητας ανήλικων, αλλά και στην ενημέρωση και παροχή              
σχετικών πληροφοριών - κατευθύνσεων στους πολίτες [σχετ. το από 30-04-2024                   
Δελτίο Τύπου του Υπουργείου (www.minocp.gov.gr/2024/04/30/30-04-2024-se-leitourgia-to-
10201-i-24ori-tilefoniki-grammi-gia-tin-prostasia-ton-anilikon/)], αφετέρου δε η θέσπιση,                
με τη διάταξη του άρθρου 71 του ν. 5149/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 169), της λειτουργίας                     
της ψηφιακής εφαρμογής με την ονομασία «Safe Youth», όπου αναρτάται υλικό                         
για την ενημέρωση και προστασία των ανήλικων και μέσω της οποίας υφίσταται                     
η δυνατότητα υποβολής καταγγελίας, καθώς και η λειτουργία «Emergency Button»                      
για χρήση από ανήλικους που βρίσκονται σε κίνδυνο [σχετ. το από 22-10-2024 Δελτίο   
Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2024/10/22/22-10-2024-ypostirixi-sti-vouli-
apo-ton-yfypourgo-prostasias-tou-politi-andrea-nikolakopoulo-tis-pros-psifisi-tropologias-
armodiotitas-tou-ypourgeiou-prostasias-tou-politi-schetika-me-tin-psifiak/)]. 

Επιπρόσθετα, καθίσταται γνωστό ότι, από το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο είναι 
σημαντική και επιζητούμενη κάθε εμπεριστατωμένη και νομικά ισχυρή πρόταση οιουδήποτε 
επιστημονικού ή κοινωνικού Φορέα για συνεργασία, εφόσον κατατείνει στην ενίσχυση της 
αποστολής των αστυνομικών Υπηρεσιών και στην επί της ουσίας αποτελεσματική προστασία 
ευάλωτων προσώπων της κοινωνίας μας, όπως είναι οι ανήλικοι. Στην κατεύθυνση αυτή, 
υλοποιούνται συνεργασίες με Φορείς [όπως η Εταιρεία κατά της Κακοποίησης του Παιδιού 
"EΛIZA", ο Σύλλογος "Το Χαμόγελο του Παιδιού", ο Οργανισμός Κατά των Ναρκωτικών 
(Ο.ΚΑ.ΝΑ.) και το Πανεπιστήμιο Πειραιώς], που καλύπτουν διάφορες πτυχές των θεμάτων 
που αφορούν στους ανήλικους. Υπογραμμίζεται δε η υφιστάμενη συνεργασία μας με              
το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, στο πλαίσιο της οποίας εγκρίθηκε, 
από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.), εκπαιδευτικό υλικό για την υλοποίηση 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων σε σχολικές μονάδες, που -μεταξύ άλλων- αφορούν                  
στην αντιμετώπιση του σχολικού εκφοβισμού, της σχολικής βίας και της παραβατικότητας 
ανήλικων, καθώς και στην προστασία των μαθητών από την ενδοοικογενειακή βία.                
Επίσης, χρήσιμες συμβουλές και ενημέρωση παρέχονται στο κοινό, μέσω σχετικού             
θεματικού πεδίου, στην ιστοσελίδα της Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr/odigos-
tou-politi/chrisimes-symvoules/chrisimes-symvoules-gia-tin-profylaxi-kai-prostasia-ton-
paidion-apo-praxeis-aselgeias-i-kakopoiisis/). 

Εκ των ανωτέρω, σαφώς συνάγεται ότι οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας,             
ανά την επικράτεια, δραστηριοποιούνται με γνώμονα τη διασφάλιση των δικαιωμάτων              
των ανήλικων έναντι οιασδήποτε εγκληματικής δραστηριότητας ή κινδύνου σε βάρος τους, 
εφαρμόζοντας, σε κάθε συντρέχουσα περίπτωση, την ισχύουσα νομοθεσία, ενώ παράλληλα 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες και τις προτεραιότητες της εν λόγω ηλικιακής ομάδας,              
μέσω της εγκαθίδρυσης σταθερής και διαρκούς συνεργασίας με λοιπούς Φορείς και Υπηρεσίες 
που δραστηριοποιούνται στον τομέα της προστασίας των ανήλικων, με στόχο τη διάγνωση 
των προβλημάτων και το σχεδιασμό κατάλληλων λύσεων. Ωστόσο, διευκρινίζεται ότι                
τα ζητήματα που αφορούν στους ανήλικους είναι πολυπαραγοντικά και προς τούτο,         
κυριαρχεί ένα κοινωνικοπροληπτικό μοντέλο αντιμετώπισής τους. Τούτου δοθέντος,                     
αξίζει να αναφερθεί η εκπονηθείσα Εθνική Στρατηγική  για  την  Πρόληψη  της  Βίας  και  την 
Αντιμετώπιση της Παραβατικότητας Ανηλίκων 2025 - 2030, η οποία αποσκοπεί στη            
συνολική και από κοινού αντιμετώπιση του υπόψη φαινομένου σε διυπουργικό επίπεδο,                             
με τη συμμετοχή, μεταξύ άλλων  και  του  Υπουργείου  μας  [σχετ.  τα  από  05-05-2025  (2)  
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Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2025/05/05/05-05-2025-diypourgiki-
synentefxi-typou-gia-tin-parousiasi-tis-ethnikis-stratigikis-gia-tin-prolipsi-tis-vias-kai-tin-
antimetopisi-tis-paravatikotitas-anilikon-2025-2030/ και www.minocp.gov.gr/2025/05/05/05-
05-2025-ethniki-stratigiki-gia-tin-prolipsi-tis-vias-kai-tin-antimetopisi-tis-paravatikotitas-ton-
anilikon-2025-2030-dipla-sta-paidia-apenanti-sti-via/)]. 

Στο σημείο αυτό, επισημαίνεται ότι καθοριστικής σημασίας είναι και η συμβολή                     
της διαρκούς και επικαιροποιημένης εκπαίδευσης και επιμόρφωσης του προσωπικού                  
της Ελληνικής Αστυνομίας σε θέματα εγκλημάτων ενδοοικογενειακής βίας, καθώς και 
προστασίας των δικαιωμάτων των πολιτών και δη αυτών που ανήκουν σε ευάλωτες 
κοινωνικές ομάδες (ανήλικοι κ.α.). Υπό το πρίσμα αυτό, σχετικές θεματικές ενότητες                
έχουν ενταχθεί στα εκπαιδευτικά προγράμματα των Σχολών της Αστυνομικής                     
Ακαδημίας, στο πλαίσιο ενός ευρέος φάσματος μαθημάτων, διαλέξεων, εκπαιδεύσεων                   
και μετεκπαιδεύσεων, με στόχο την απόκτηση και βελτίωση των γνώσεων, των ικανοτήτων               
και των δεξιοτήτων χειρισμού συναφών υποθέσεων. Επιπλέον, συνεκτιμώντας ότι                         
η εκπαίδευση είναι μία δυναμική διαδικασία, η Διεύθυνση Εκπαίδευσης του Αρχηγείου 
λαμβάνει την απαραίτητη μέριμνα για τη βελτίωση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων, 
προκειμένου να συμβάλλουν στην περαιτέρω επιμόρφωση του προσωπικού σε γνωστικά 
αντικείμενα που άπτονται των αρμοδιοτήτων του και να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες 
ανάγκες και απαιτήσεις. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι στο πλαίσιο της αποστολής του Υπουργείου μας και              
της Ελληνικής Αστυνομίας έχει αναπτυχθεί μια ολοκληρωμένη στρατηγική παρέμβαση                    
για την πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας, με ιδιαίτερη                   
μέριμνα για τα άτομα που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, όπως οι ανήλικοι. 
Τονίζεται, επίσης, ότι οι δράσεις των κεντρικών και περιφερειακών Υπηρεσιών έχουν               
διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως                    
των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση                  
για την καταπολέμηση του υπόψη φαινομένου, εστιάζοντας στην πρόληψη, μέσα από                
την υλοποίηση δράσεων και πρωτοβουλιών για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση                  
της κοινωνίας, την ενδελεχή διερεύνηση συναφών αξιόποινων πράξεων, καθώς και την 
προστασία των θυμάτων, μεριμνώντας παράλληλα για την παροχή ενημέρωσης σε αυτά 
αναφορικά με τις υπάρχουσες δομές ψυχοκοινωνικής υποστήριξης ή/και τη διασύνδεσή τους 
με τις εν λόγω δομές. 
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